Základní škola Boršov nad Vltavou

Školní projekty – charakteristika
ZŠ Boršov nad Vltavou se profiluje jako škola zdůrazňující činnostní učení, žáci jsou vedeni k samostatné práci s informacemi z více různých zdrojů, k jejich vyhledávání, porovnávání a vyhodnocení.
Motivace přichází v naší škole vždy hned se zahájením nového školního roku a propojuje nejen učivo a jednotlivé předměty daného ročníku, ale i přesahuje jednotlivé třídy a často spojuje společným tématem celou školu.

Cílem je dosáhnout větší úrovně dovedností a znalostí, rozšířit kreativní myšlení dětí a jejich schopnost samostatně uvažovat, komunikovat s okolím a ve skupině, propojovat své nápady s realitou vlastní práce a tvorby.

Školní projekty tak přinášejí našim žákům možnost seberealizace (v individuálním i kolektivním měřítku), růstu, kvalitního rozvoje a zároveň také sebereflexi. Učí děti zábavnou formou využít svou fantazii, kreativitu, schopnost práce v týmu, rozvíjet své dovednosti a schopnosti, ale i vytrvalost. Důraz je kladen také na důsledné dokončování práce a ohodnocení svého výkonu i výkonu kolektivu (sebereflexe).

Proto je vždy voleno téma s rozmyslem, s možností přesahu předmětů eventuálně tříd a věkových skupin, s možností proveditelnosti v rovině materiální a časové v rámci školní výuky a práce. Důležitost spatřujeme také v konečném objektivním vyhodnocení přínosu celého projektu - a to vyučujícím, vedením školy či vedoucím projektu, ale stejně tak i samotnými žáky, kteří se projektu účastní.

Pokud se jedná a větší projekt, je v závěru představen školou nebo samotnými žáky rodičům a veřejnosti ve formě výstav, koncertu apod.

